

七月一日

經文：申命記七至八章

鑰節：「……耶和華你的上帝，祂是上帝，是信實的上帝，向愛祂、守祂誠命的人守約，施慈愛，直到千代。」（7:9）

提要

在第七和第八章，摩西繼續對以色列新生代講論他們對上帝的責任。他再次強調以色列人要順服上帝，並下達了一個相當嚴厲的命令：為了在迦南地建立上帝的國度，以色列人將成為審判該地邪惡、墮落原住民的工具：「…你要把他們滅絕淨盡」（7:2）。迦南地的原住民恨上帝（7:10），惡貫也已滿盈（創15:16），上帝吩咐以色列人滅絕他們，不只是一要貫徹祂怒氣的審判，也是為了保護已分別為聖歸屬上帝的以色列人。如果他們順服上帝，他們將在生活的各個領域裏得到豐盛的祝福（7:12~15）。

以色列人很軟弱，也很容易誤蹈拜偶像的歧途，所以必須採取靈性上的防禦措施，包括摧毀一切與異教信仰有瓜葛的事物、並禁止與異教徒通婚。新約聖經基於相似的理由，也告誡單身的信徒：「你們和不信的原不相配，不要同負一軛」（林後6:14）。那些上帝揀選作為祂特別寶藏（7:6）的人要格外保守自己遠離世界的罪惡之道，好在神面前清潔沒有玷污。

感謝上帝賜下聖靈，因聖靈給我們力量，使我們即使身處敗壞、墮落的世界中，仍能過聖潔的生活。我們必須拒絕讓罪轄管我們的生活，而要向罪死，向上帝在耶穌基督裏而活，上帝就應許我們：「罪必不能作你們的主」（羅6:11~14）。上帝應許以色列人爭戰得勝，並勸誡他們不要懼怕，我們也一樣可以英勇無畏，在生活中擊敗罪惡，因為知道在我們裏面的基督會給我們力量，使我們得勝有餘。

今日，上帝愛祂的百姓，正如我們在本章所讀到的，祂愛祂舊約中的選民（7:7~8），雖然他們實在不配。上帝揀選我們並非因為我們有任何功勞，而是出於祂的主權，也因著祂的信實、憐憫、和恩典。聖經說祂是忌邪的上帝，祂愛我們，我們也要回報祂的愛，並且祂必須是我們的最愛。如果我們容許任何其他的事物超過上帝，就等於是拜偶像。

在第八章，摩西警告以色列人兩項危險——驕傲和忘恩。以色列人所蒙的聖召，及他們即將擁有的財富和力量可能會導致他們驕傲自大。他們必須知道，這一切都是從上帝來的，榮耀惟要歸給祂（8:18）。摩西提醒他們上帝的恩慈，和祂如何在以色列人四十年的曠野之旅中奇妙的保守、引導他們。摩西解釋道，曠野的飄流是一段磨鍊期，慈愛的天父藉此管教祂的孩子。上帝苦煉他們、試驗他們，為要叫他們終久享福（8:16）。他們要學習倚靠上帝，並要知道一切美善之物都是從上帝而來的。•

摩西特別提醒他們記念上帝供應的嗎哪，要教導他們：「……人活著不是單靠食物，乃是靠耶和華口裏所出的一切話」（8:3；參太4:4）。人類的心靈有很大的需要，就如身體需要營養一樣重要。我們屬靈的食物只有靠天天與主相交，從祂的話語來得供應。

禱告

主啊，幫助我們天天吃您的話、享受您的話、將您的話語化成我們生命的一部分。奉主耶穌聖名，阿們！